
 
 

PAUTA DA 25ª (VIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 18/04/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 054, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobe a Estrutura 

Organizacional da Secretaria Municipal de Educação de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 055, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre as Diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências. LDO. 

Projeto de Lei de nº 106, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a substituição de sirenes e alarmes utilizados como sinalizadores de início e 

término de aulas, de provas e de período de recreio nos estabelecimentos das redes 

públicas e privadas de ensino no Município, conforme especifica. 

Projeto de Lei de nº 107, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Institui a 

Semana Entendendo o Quebra-Cabeça nas Escolas Públicas Municipais de Maracanaú e 

dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 108, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Institui a Semana de Valorização da Família na Rede Municipal de Ensino e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 109, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Dispõe 

sobre a modalidade de corridas do Serviço Individual remunerado de Passageiras - 

Mototáxi, solicitadas exclusivamente por intermédio de aplicativos ou outras plataformas 

tecnológicas de comunicação, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 110, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Maracanaú o 

Dia Municipal do Terço dos Homens e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 111, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui a Política Municipal de Prevenção ao Abandono e à Evasão 

Escolar na Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 084, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui, no âmbito do Município de Maracanaú, política pública para garantia, proteção e 



 
 

ampliação dos direitos das pessoas com Transtorno do Espectro Autismo, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 085, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o mês Dezembro Laranja, de prevenção do 

Câncer de Pele no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 086, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui a Semana Municipal de Prevenção da Gravidez na 

Adolescência. 

Projeto de Indicação de nº 087, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto 

(Pastor Neto) - Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de 

Maracanaú, o Dia Municipal da Brincadeira de Rua, a ser realizada anualmente no último 

sábado do mês de maio, no âmbito do Município de Maracanaú, na forma que indica e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 088, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Dispõe sobre a criação de um Programa para fornecer Cursos 

Profissionalizantes para trabalhadores que atuam na limpeza do Município. 

Projeto de Indicação de nº 089, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a capacitação e orientação dos servidores das Creches do 

Município para prestação de primeiros socorros.  

Moção de nº 029, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Italo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Senhor Reginaldo Araújo da Silva, proprietário da 

Empresa Serimaster Fardamentos, pelo seu desempenho e importantes serviços 

prestados a população na área do empreendedorismo, gerando emprego e renda. 

Moção de nº 030, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Congratulações ao Senhor Doutor Kaio Galvão de Castro, Advogado e 

Coordenador Jurídico do Sinpol/CE, pela passagem do seu aniversário no dia 18 de abril. 

Moção de nº 031, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Repúdio à decisão do Governo Federal, apoiada pelo atual Presidente 

da República Luiz Inácio Lula da Silva e pelo Ministro da Fazenda, Fernando Haddad, de 

acabar com a isenção de imposto para remessas internacionais de até US$ 50,00 (cerca 



 
 

de R$ 250,00) feitas por pessoas físicas, o que deve impactar diretamente os 

consumidores mais pobres de E-Commerce estrangeiros como Shein, Shoppee e 

Aliexpress. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 262, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de 

lâmpadas de LED da Rua 04 até a Rua 16, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 263, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita as 

Operadoras de Telefonia Móvel TIM, VIVO e Claro para solucionar e melhorar a qualidade 

do sinal para serviços de voz e dados, em toda a região do bairro Olho D'água. 

Requerimento de nº 264, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, a instalação de playground, academia popular e equipamento de 

futmesa ao lado do Campo do C. Brasil, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 265, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a inclusão de uma lombada em frente ao Posto do JPA II, na Rua Capitão 

Valdemar de Lima, no bairro Boa Vista. 

Requerimento de nº 266, de autoria do Vereador Fabiano Braga dos Santos - Solicita 

ao Prefeito, o recapeamento asfáltico das Ruas 135 e 136, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 267, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, a implementação do sistema de inclusão escolar conhecida por sua sigla em 

inglês, ABA (Análise do Comportamento Aplicada ou Análise Comportamental Aplicada), 

para crianças com TEA, nas Escolas Públicas da Rede Municipal de Maracanaú. 

Requerimento de nº 268, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização horizontal e vertical do 

cruzamento da Rua 15 de Novembro com a Rua Belém, no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 269, de autoria da Vereadora Helenita Sousa Oliveira Nunes - 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a reforma da Praça Maria Dolores, localizada no 

bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 270, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a restauração 



 
 

completa, com instalação de academia popular, para a Praça localizada entre as Ruas A e 

05 de Maio (no final do Conjunto), no Conjunto Nossa Senhora de Fátima, bairro Pau 

Serrado. 

Requerimento de nº 271, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando os Requerimentos de nº 071, 

072, 086, 416, 643 e 714/2021 e 202/2022, onde requer a drenagem, calçamento e 

pavimentação completa das Ruas Jacarandá, Santa Inês, Lumar Siqueira, Sete (também 

conhecida por Rua Lituânea), Oito (também conhecida por Rua Petrória), Nove (também 

conhecida por Rua Heleno de Freitas), Dez (também conhecida por Rua Manoel Siqueira) 

e Onze (também conhecida por Rua Joel Siqueira), todas no bairro Alto Alegre II. 

Requerimento de nº 272, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de operação tapa buracos na 

Rua Luis Gonzaga dos Santos, na altura do nº 555, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 273, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao secretário de Infraestrutura, a instalação de um abrigo na parada de 

ônibus, localizada na Rua C, em frente ao CEO - Centro de Especialidades Odontológicas, 

entre a Avenida Capitão Valdemar de Lima e a Rua 16, no bairro Centro. 

Requerimento de nº 274, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, para que seja alterado o termo de referência do Concurso da Guarda 

Civil de Maracanaú, aumentando o número de vagas do segmento feminino de 30 para 50 

vagas e o segmento masculino de 30 para 50 vagas, modificando assim o número total de 

efetivos de 60 para 100 vagas. 

Requerimento de nº 275, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, que interceda junto 

ao Governo do Estado do Ceará, para que seja viabilizado junto a Secretaria da Proteção 

Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos (SPS), os serviços da Unidade 

Móvel do Ônibus Lilás, para que seja disponibilizado os serviços oferecidos pelo Projeto 

aos moradores dos bairros Jardim Bandeirantes e Menino Jesus de Praga. 

Requerimento de nº 276, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 1023/2021, o 



 
 

recapeamento asfáltico da lateral da Avenida Doutor Mendel Steinbruch, no trecho entre a 

Rua Padre José do Vale até a Loja Apiguana Máquinas, nº 7975, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 277, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a construção de uma sede própria para 

o SOS Maracanaú, devidamente estruturada dentro dos padrões que o serviço exige. 

Requerimento de nº 278, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, que interceda junto ao Governo 

do Estado do Ceará, para que seja enviado o Caminhão do Cidadão e que seja 

disponibilizado os serviços oferecidos aos moradores dos bairros Residencial e Jereissati. 

Requerimento de nº 279, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que sejam 

tomadas as providências necessárias para que os bairros Pajuçara, Parque Tropical, 

Menino Jesus e Pajuçara Park, possam ser inseridos na lista de prioridades para receber a 

implantação e ampliação da rede de saneamento básico (esgoto), bem como a 

desapropriação/compra de um imóvel/terreno no bairro Jardim Bandeirantes, nas 

imediações das Ruas Pedro Álvares Cabral, Senador Virgílio Távora, São Pedro, Fausto 

Ribeiro e Santa Adelaide, objetivando a construção de um novo prédio para a instalação 

da Escola Carlos Drummond de Andrade, no Distrito de Pajuçara. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 079, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Determina a instalação nas áreas públicas destinadas ao lazer ou à recreação, de no 

mínimo 1 (um) equipamento para lazer e recreação infantil adaptado a criança com 

deficiência física nas academias populares do Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 080, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a implantação do Programa Mamógrafo Móvel 

no âmbito do Município de Maracanaú e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 081, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre o prazo de validade de laudo médico-pericial que atesta Transtorno 



 
 

do Espectro do Autismo - TEA e outras deficiências de caráter permanente, para os fins 

que especifica. 

Projeto de Indicação de nº 082, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Institui o Projeto Adote a Saúde no âmbito do Município de Maracanaú e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 083, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui a Campanha de Conscientização sobre a Depressão na 

Infância e na Adolescência no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 029, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Italo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Senhor Reginaldo Araújo da Silva, proprietário da 

Empresa Serimaster Fardamentos, pelo seu desempenho e importantes serviços 

prestados a população na área do empreendedorismo, gerando emprego e renda. 

Moção de nº 030, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Congratulações ao Senhor Doutor Kaio Galvão de Castro, Advogado e 

Coordenador Jurídico do Sinpol/CE, pela passagem do seu aniversário no dia 18 de abril. 

Moção de nº 031, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Repúdio à decisão do Governo Federal, apoiada pelo atual Presidente 

da República Luiz Inácio Lula da Silva e pelo Ministro da Fazenda, Fernando Haddad, de 

acabar com a isenção de imposto para remessas internacionais de até US$ 50,00 (cerca 

de R$ 250,00) feitas por pessoas físicas, o que deve impactar diretamente os 

consumidores mais pobres de E-Commerce estrangeiros como Shein, Shoppee e 

Aliexpress. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

262 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação de lâmpadas de LED da Rua 04 até a Rua 16, no bairro 
Jereissati I. 

263 José Patriarca Neto 
Solicita as Operadoras de Telefonia Móvel TIM, VIVO e Claro para 
solucionar e melhorar a qualidade do sinal para serviços de voz e 
dados, em toda a região do bairro Olho D'água. 

264 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a instalação de playground, academia popular 
e equipamento de futmesa ao lado do Campo do C. Brasil, no 
bairro Jereissati II. 

265 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a inclusão 
de uma lombada em frente ao Posto do JPA II, na Rua Capitão 
Valdemar de Lima, no bairro Boa Vista. 



 
 

266 Fabiano Braga dos Santos 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico das Ruas 135 e 136, 
no bairro Conjunto Timbó. 

267 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, a implementação do sistema de inclusão 
escolar conhecida por sua sigla em inglês, ABA (Análise do 
Comportamento Aplicada ou Análise Comportamental Aplicada), 
para crianças com TEA, nas Escolas Públicas da Rede Municipal 
de Maracanaú. 

268 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização horizontal e 
vertical do cruzamento da Rua 15 de Novembro com a Rua Belém, 
no bairro Piratininga. 

269 Helenita Sousa Oliveira Nunes 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a reforma da Praça Maria 
Dolores, localizada no bairro Jaçanaú. 

270 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
restauração completa, com instalação de academia popular, para a 
Praça localizada entre as Ruas A e 05 de Maio (no final do 
Conjunto), no Conjunto Nossa Senhora de Fátima, bairro Pau 
Serrado. 

271 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nº 071, 072, 086, 416, 643 e 
714/2021 e 202/2022, onde requer a drenagem, calçamento e 
pavimentação completa das Ruas Jacarandá, Santa Inês, Lumar 
Siqueira, Sete (também conhecida por Rua Lituânea), Oito 
(também conhecida por Rua Petrória), Nove (também conhecida 
por Rua Heleno de Freitas), Dez (também conhecida por Rua 
Manoel Siqueira) e Onze (também conhecida por Rua Joel 
Siqueira), todas no bairro Alto Alegre II. 

272 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de operação 
tapa buracos na Rua Luis Gonzaga dos Santos, na altura do nº 
555, Distrito de Pajuçara. 

273 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao secretário de Infraestrutura, a 
instalação de um abrigo na parada de ônibus, localizada na Rua C, 
em frente ao CEO - Centro de Especialidades Odontológicas, entre 
a Avenida Capitão Valdemar de Lima e a Rua 16, no bairro Centro. 

274 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, para que seja alterado o termo de referência 
do Concurso da Guarda Civil de Maracanaú, aumentando o 
número de vagas do segmento feminino de 30 para 50 vagas e o 
segmento masculino de 30 para 50 vagas, modificando assim o 
número total de efetivos de 60 para 100 vagas. 

275 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, que interceda 
junto ao Governo do Estado do Ceará, para que seja viabilizado 
junto a Secretaria da Proteção Social, Justiça, Cidadania, 
Mulheres e Direitos Humanos (SPS), os serviços da Unidade 
Móvel do Ônibus Lilás, para que seja disponibilizado os serviços 
oferecidos pelo Projeto aos moradores dos bairros Jardim 
Bandeirantes e Menino Jesus de Praga. 

276 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 1023/2021, o 
recapeamento asfáltico da lateral da Avenida Doutor Mendel 
Steinbruch, no trecho entre a Rua Padre José do Vale até a Loja 
Apiguana Máquinas, nº 7975, no Distrito de Pajuçara. 

277 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a construção de uma sede 
própria para o SOS Maracanaú, devidamente estruturada dentro 
dos padrões que o serviço exige. 

278 
Ítalo Thiago Soares da Silva 
(Italo Soares) 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, que interceda 
junto ao Governo do Estado do Ceará, para que seja enviado o 
Caminhão do Cidadão e que seja disponibilizado os serviços 
oferecidos aos moradores dos bairros Residencial e Jereissati. 

279 Francisco Ivonaldo Pereira Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que 



 
 

Lima (Ivonaldo Lima) sejam tomadas as providências necessárias para que os bairros 
Pajuçara, Parque Tropical, Menino Jesus e Pajuçara Park, possam 
ser inseridos na lista de prioridades para receber a implantação e 
ampliação da rede de saneamento básico (esgoto), bem como a 
desapropriação/compra de um imóvel/terreno no bairro Jardim 
Bandeirantes, nas imediações das Ruas Pedro Álvares Cabral, 
Senador Virgílio Távora, São Pedro, Fausto Ribeiro e Santa 
Adelaide, objetivando a construção de um novo prédio para a 
instalação da Escola Carlos Drummond de Andrade, no Distrito de 
Pajuçara. 

 

 


